

Мы видим мир таким,

каковы мы сами

В заголовок этой статьи вынесены слова библиотекаря Костюшинского сельского филиала Галины Велибековой, которые отражают её взгляд на жизнь. В минувшем году она отметила 35-летие своего служения книге и читателю. Её жизненным кредо, наверное, совсем неслучайно являются строчки из стихотворения Роберта Рождественского: «Всё начинается с любви — и озаренье, и работа. Глаза цветов, глаза ребёнка. Всё начинается с любви». Ведь она сама излучает любовь ко всему тому, что её окружает: к работе, семье, людям, природе и, конечно же, к книге.

В её семье книгу уважали, и мама, Анна Александровна, мудрая женщина, много времени уделяла воспитанию и развитию детей, старалась привить им любовь к чтению и научить, особенно дочь Галию всем жизненным премудростям. И к 10-ти годам Галина умела многое: готовить, шить, вязать, делала по дому любую работу. Мама была строгой, но не наказывала детей, не лишала обычных детских радостей. А вот бабушка Поля могла сурово спросить за провинность. И у Гали с детства выработались ответственность за порученное дело и дисциплинированность.

Родилась она в Андреаполе, её корни по материнской линии — из деревни Кремёно, но в раннем детстве она с семьёй оказалась в посёлке Костюшино. И учиться Галина пошла в начальную Дудинскую школу. Начиная с 5-го класса уже ездила в городскую школу №1. Училась прилежно, особенно тяготела к гуманитарным предметам, активно участвовала в общественной жизни школы.

В те годы многие девочки мечтали быть либо учителями, либо медиками. Это были уважаемые профессии, к которым люди относились с почтением. У Гали была и другая причина думать о медицинской стезе. Её прабабушка Анна умела ворожить и многим помогала. По этой ли причине или по другой, но Галина с детства интересовалась травами и знала их. Умела и умеет сейчас снять боль рукой. В её мыслях было получение медицинского образования. И была возможность поехать учиться в институт в Ивано-Франковск.

Но пришло романтическое время любви, которое внесло свои коррективы. Хотела стать студенткой, а стала молодой женой. Знакомство с Б. Велибековым из Дагестана оказалось судьбоносным. После службы он уехал домой, а Галина собралась учиться, но тут Бадрудин вернулся за ней. Горячий дагестанский парень был настойчив и добился того, чтобы любимая девушка ответила на его предложение взаимностью. А потом увёз её от мамы и родных в далёкую Махачкалу.

Несмотря на молодость, Галина очень уважительно отнеслась к местным обычаям, учила язык. Было нелегко, но благодаря заложенному с детства терпению и трудолюбию она смогла распо-

ложить к себе семью мужа. Пять лет прожила на чужой земле, среди народа с незнакомыми традициями и никогда не пожалела об этом. За эти годы она увидела изнутри жизнь этноса, к которому принадлежал её муж, и поняла, как важно в семейной жизни быть терпимой.

В Костюшино Велибековы вернулись с двумя сыновьями — Зауром и Димой. Надо было строить жизнь на новом месте. И так сложились обстоятельства, что по причине отъезда библиотекаря в Костюшине оказалось свободным место в библиотеке. Это было как нельзя кстати, учитывая любовь Галины к чтению, особенно исторических романов. 14 августа 1981 года она переступила порог поселковой библиотеки. Тогда под неё была отведена комната в помещении барачного типа. Теперь на этом самом месте (так распорядилась судьба) стоит дом Велибековых.

В ту пору ей было 23 года, и возню с печкой и дровами молодая женщина не считала за труд. Главное, что радовала работа. Она буквально с головой окунулась в книжный мир. В те годы очень многие поселковые жители ходили в библиотеку, за некоторыми книгами даже записывались в очередь. Конец 80-х и начало 90-х годов были отмечены хорошим книгообеспечением. Родители приводили в библиотеку с собой детей, а потом они уже ходили одни.

В Костюшине тогда насчитывалось порядка 60-70 детей, работать с которыми было в удовольствие. Они давно выросли и уже их дети, а то и внуки ходят к Галине в библиотеку. Теперь она располагается на втором этаже просторного здания Дома культуры, в которое переехала в 1990 году. Правда, детей сегодня в посёлке не больше пятнадцати, и ответы на все вопросы они могут найти в Интернете. Время сильно изменило отношение к книжному чтению.

А тогда Галина с первых дней работы поняла, что библиотека — это её среда, где ей комфортно. Она питала её духовной пищей, позволяя проявлять творчество и забывать о каких-то нерадостных моментах, давала много общения. На работу Галина

шла с желанием, ведь в каждом трудовом дне обязательно находились новые интересные штрихи. Работа давала развитие, а это немало важно для такой богатой от природы натуры, как Галина.

Немаловажным было и то, что местные жители её хорошо знали. Поэтому она легко находила общий язык со всеми. А ведь среди её читателей было немало образованных людей, занимающих высокие должности в учреждении, расположенном в Костюшино. И чтобы соответствовать их уровню, она много читала, просматривала справочную литературу. Считала своим долгом дать ответ на любой заданный вопрос, поддержать разговор на любую тему, иметь мнение о литературных новинках и т.д.



Петь, писать сценарии, сочинять стихи стало для неё обычным делом. Она с головой ушла в свою профессию, в бесконечно интересный библиотечный мир, внося в него свои краски.

Само собой разумеется, что Галина стала заочно получать специальное образование — окончила Калининское культпросветучилище по библиотечному делу и хотела учиться дальше, получать высшее образование. Но вместо этого родила желанного третьего сына Руслана. И на высшем образовании пришлось поставить точку.

Но не на любимой работе. Библиотека, эта своеобразная аптека для души, как раз и помогала ей черпать силы для того, чтобы отлично справляться со всем грузом домашних проблем, которые, впрочем, она воспринимала обычным делом для жены и мамы троих сыновей.

Хватало проблем и в библиотеке, где протекала крыша, замерзали батареи и случились два потопы. К тому же прогнившие рамы так рассохлись, что в библиотеку без труда залетали птицы. Однако такая обстановка не мешала распространению мудрости и знаний.

Решить проблему ремонта помог глава района Н.Н. Баранник, который счёл ситуацию нетерпимой. И вскоре помещение библиотеки претерпело важные для себя изменения, и помогла в этом администрация Андреапольского сельского поселения. Теперь здесь тепло, а весь необходимый библиотечный интерьер и уют созданы заботливыми руками Галины.

В сегодняшнем дне она видит большие перспективы для библиотечного работника. Технический прогресс открыл совсем другие возможности в работе. И теперь, когда при подготовке культурных мероприятий, выставок и прочего ушла политическая подоплёка, обязательная в советские времена, стало гораздо больше простора для фантазии и творчества, без лозунговой риторики.

И Галина, принявшая для себя решение об окончании работы, немного завидует тем, кто придет на её место.

Вот если бы в начале её работы были такие возможности и творческая свобода, сколько бы интересного можно было сделать!

Но она и так много сделала, о чём свидетельствуют уважение коллег, читателей и многочисленные почётные грамоты и дипломы. Велибекова ушла не потому, что исчерпала себя, а потому, что необходимо больше времени проводить с семьёй, помочь детям с внуками.

Семья всегда была для неё главной вотчиной и опорой, а работа, пусть и любимая, отнимала много времени, которое можно было бы уделять дорогим для неё людям. Ведь библиотекари всегда несли ещё и большой груз общественных забот, много работы выполняли в сотрудничестве с клубными работниками. К тому же Галина по зову сердца готовила мероприятия для воспитанников детского сада №2 «Рябинка».

Её счастье в том, что сыновья были воспитаны в труде, что во многом помогал муж. В доме было четыре мужика, но гладить рубашки и брюки ей не приходилось. Все вместе они справлялись с большим хозяйством, вставая летом в 4 часа утра. Поэтому жена и мать имела возможность реализовывать себя в профессии.

И теперь, отметив 35-летие работы в библиотеке,

оставшей для неё настоящим вторым домом, в котором она была и библиотекарем, и массовиком-затейником, и воспитателем, и просто человеком, к которому шли поговорить, и, наконец, очаровательной женщиной, Галина считает, что пришло время отдать долг семье, быть просто женой, мамой, бабушкой.

Будучи интересным, с некоторой загадкой личностью, она выстроила такой же мир на работе. Позитивная и уютная от природы, она создала такой же мир в семье, в котором всем комфортно.

В. СМЕРНОВА.

На снимке: Галина Велибекова (в центре) в День города и района вместе с культработниками Андреапольского сельского поселения.